

我驴行,我快乐

阿范

户外驴行一直是自己心中许久的期盼,每每自己从报纸、杂志上看到户外达人,内心总有几分感慨,是敬佩,也是羡慕,更多的是崇拜,为他们的果敢自信勇往直前、攀登向上、永不言败的精神所折服。

密友领我走上驴行之路

由于原先自己工作在城区,日常生活乡下,因此上下班城乡两头跑,是名副其实的新时期“走读生”,也是密切联系群众的“模范生”。每每双休日则怡然自得蜗居在乡下陋室中以宅男自居,蜗居的生活基本上是翻翻书、上上网、网上看看老电影,周而复始,既平淡又乏味,时间长了更觉得无聊少趣,经常的“户外”就是走走家门口的那条名扬省内外的最美“建德绿道”,解谗自己向往户外的念想。

去年年底,在悄无声息乔迁新居后,自己也终于变身“城里人”,日常生活也跟着发生了不小的变化,上下班不再是朝七晚五两边跑,而是半个小时的徒步圈,早上



从小区行走单位是半小时,傍晚从工作单位徒步到生活小区也是半小时,周末再也不是蜗居宅男了,全新的生活开始向我招手。

“依然”,当然是网名了,他是我杭州求学时的同班同学,更是同室而居的密友,四年同窗彼此之间情义颇深,参加工作后,几位建德籍的同学中我俩是走的最近、话语最多、联系最频繁的,微信上始终是“置顶聊天”。强健的体魄、豁达的性格、油黑的肤

色,为如今他户外活动“作了伏笔打了前战”。“依然”是户外达人,也是建德户外的活跃份子,在建德乃至周边县市户外驴友圈里颇有名气,时常可以从微信朋友圈中看到他的户外驴行风姿。记得先前他每每向我抛出橄榄枝让我加入户外的队伍,种种原因我只能是一笑而过,如今在得知我变身“城里人”后,立马招兵买马将我受降了,让我有幸成为户外的新兵,至此也翻开了我户外运动崭新一页。

开启我人生中的第一次驴行

“人生至少应该有两次冲动:一次是为了奋不顾身的爱情,一次是为了说走就走的旅行。”“奋不顾身”我早已实现,“说走就走”就看自己的行动了。

走进户外我的第一次真正驴行就是从桐庐富春江的冷水湾徒步到乾潭旅游码头,全长近18公里。三月的时节,早晨的天气还稍稍有点冷,但初次的户外活动却让我很是激动和兴奋,内心热乎乎的,早上7点半我就按照户外活动微信群中的通知,早早的背上行囊,戴上一顶深黑色标有“杭州工会志愿”字样的旅行帽,来到体育馆站牌耐心而又焦急

地等待徒步大兵团从市政府门口集中后出发的汽车,此时体育馆站点上已经有众多户外达人在哪儿等车了,人人背着包,个个戴着帽,有的拿着手杖,一看装备就知是同道人,由于初次相见相互较为陌生并不熟悉,我只能是礼节性地打着招呼。

此次驴行大家沿着风景秀丽、景色怡人的富春江国家公园,感受先前建德、桐庐两地林场护林员开辟走过的林道,一路前行,用脚步丈量着“三江两岸”。这是我第一次如此零距离地走进富春江,感受富春江的恬美、清幽和寂静,感受这“江南小三峡”的诗情画意。午

餐是在建德林场一座荒废的老房子里解决的,大家都拿出了自己“便当”,我第一次见到了各式各样的午餐,有稀饭、蛋炒饭、粽子、烤饼、八宝粥、茶叶蛋等,驴友们是自己爱吃什么就带来什么、什么东西方便就带来;几位好点小酒的驴友则带来了花生米、咸鸭蛋、鸡爪、鸡翅、烤鸭等下酒菜,聚在一起喝起了小酒,这真是别有风味的一顿野外聚餐,此时该有小诗一首“相伴众驴友、置身大自然,小酒味起来、情趣无限好”。经过6小时的一路踏步前行,大伙儿胜利到达乾潭旅游码头。此次户外驴行,我是初战告捷,给自己打分也是杠杠的。

争做保护环境的先行者

既然驴行的双脚已经悄然迈开,那就让坚实的脚步处处留痕。从此松阳双童积雪八仙坛穿越、文成百丈漈探访、永康方岩攀爬、龙游祭天大峡谷探险、兰溪芝堰万人徒步、金华琴坛峡谷溯溪、安徽徽州大峡谷漂流、三都唐村樱花观赏、大慈岩陈家桃花节等,都留下我轻轻脚步、欢歌笑语。户外给我带来许多快乐和充实,在户外圈子里大家友爱相处、彼此关照、互帮互助、携手同行;驴友间亲切相称的只是网名,没有体制内的繁文缛节和人际间的复杂关系;大家虽然来自不同的行业、身处不同的岗位、有着不同的年龄,但相互间没有等级之差和身份之别,有的只是新老驴友之分,大家共同拥有的只是“驴友”的名字。

“除了脚印,什么也不要留下;除了相片,什么也不要带走!”这是一句熟悉的户外运动箴言。参加户外活动后,才让我有了一种深切的感受,户外活动与环境保护是相伴相随,

一名真正的驴行者不仅是户外运动爱好者,更是保护环境的先行者。驴友山哥、金山、草莓大哥、浩浩给我留下极深的印象,他们是大自然环保的热心人,每次户外活动留下的诸多矿泉水瓶、食品袋子、纸巾等垃圾,他们都会主动帮助收集到垃圾袋里,并负责将垃圾“搬运下山”处理。对驴友们而言带来的是脚步,带走的是垃圾,留下的是快乐。

三毛曾说过“一个人至少拥有一个梦想,有一个理由去坚强。心若没有栖息的地方,到哪里都是在流浪。”户外驴行让我拥有了时常亲近大自然的梦想,时常征服大自然的欲望;户外驴行让我的心境在不断追索中自由,一路前行中浪漫,寂静的心灵更为充实,淡然的人生频添愉悦;户外驴行也让我在体形的减负中,抛弃了烦恼,得到了友情、获得了健康,好动不安的心灵找到了栖息的归宿。

